



泉州轻工学院

QUANZHOU COLLEGE OF TECHNOLOGY

2012年12月

第9期

总9期

本期4版



依托五大股东企业 发挥校企合作优势 扎实推进《全就业计划》

泉州市鞋业职业教育集团成立大会在我院隆重召开

“校企携手打造职教航母，产学合作培养专业人才。”12月24日上午，泉州市鞋业职业教育集团成立大会在泉州轻工学院隆重召开。在成立大会上，中共晋江市委书记陈荣法先生、泉州市政府副秘书长舒琳、中国皮革和制鞋工业研究院院长杨承杰、泉州市教育局局长郑文伟、泉州轻工学院执行董事王生等出席大会，并共同启动集团网站。

由泉州轻工学院牵头，联合7所职业院校和30多家企业组建的泉州鞋业职业教育集团正式成立，标志着我市鞋业职业教育进入面向市场、对接产业、校企合作的新阶段。

目前，集团已注册成立“泉州市鞋服时尚创意学会”，作为鞋服创意设计专业人才的培养基地。集团将邀请行业、企业、院校专业人员组建鞋业职业教育指导委员会，校企合作，开发课程，编写教材，组织开发展科技攻关、科研成果转化，行业产业信息共享等工作。作为泉州地区鞋业知名协会，与相关鞋业企业有着密切的联系和交流，对地区鞋业发展有着不可替代的作用。现在在集团的带领下，各企业必将进一步促进泉州职业院校鞋类专业和鞋业企业的共同发展，为院校和企业提供更多相互学习交流和进步的机会。（文/林圣娥）



我院师生参加晋江市建市20周年万人踩街活动



12月18日，晋江市区，彩旗飘扬，鼓乐震天，我院师生与来自各镇街、各行业组成的表演方队齐聚，参加“庆祝晋江建市20周年群众文艺踩街活动”，向海内外宾客和市民们全面展示充满激情、具有实力、富有活力的晋江文明和富裕的城市形象。

这里，五彩斑斓，像耀眼的繁花，引人瞩目。同学们或手持泉州轻工学院校旗、或肩扛标语牌、或手举红旗，英姿勃发的泉州轻工学院的同学们，用舞龙、cosplay、轮滑、服装模特表演等形式展现当代大学生风采。他们是晋江明天的希望，各项事业的接班人，整齐的步伐踏着他们的坚定，灿烂的微笑写着他们的热情，嘹亮的口号体现着他们的实力。智慧和拼搏在这梦升起的地方写下青春的宣言，与豪迈为伍，向前走，走过灿烂的昨天，走向辉煌的明天。以学院书记郑开履为领队的教师队伍，欢畅的笑容书写出自豪和骄傲，书写出喜悦和收获，更书写出阔步迈进的风采。

参加本次晋江市建市20周年踩街活动，充分展现了我院在晋江市委市政府的领导下，在五大股东的支持下，在学院全体师生共同努力下，在以“校企合作”为办学理念，以《全就业计划》为统领，以培育高素养专业人才为目标，正向更加美好的明天迈进。（文/林圣娥）

全国“创意、创新、创业”大赛

我院商务管理系同学在电子商务大赛中勇夺佳绩

日前，由国家教育部、财政部主办的全国电子商务“创意、创新、创业”大赛落下帷幕，我院商务管理系同学团结进取，取得了一等奖1项，二等奖1项的优异成绩。

序号	学生姓名	指导老师	所获奖项
1	张星、蔡伟杰、洪勇涛、苏斌臻、黄志彬	罗素珍、张智超	全国一等奖
2	黄志培、黄艳华、林祥鑫、许俊杰、周国峰	林巧玲	全国二等奖

我院全程赞助厦漳泉三地市中职学校技能竞赛

1月4上午，由泉州市教育局、厦门市教育局、漳州市教育局主办，我院全程赞助的2013年厦漳泉中等职业学校“泉州轻工学院”杯技能大赛全面启动。

本次大赛于元月4—6日在泉州市的8所中等职业学校举行，共设10个专业大类，35个赛项，共有49所厦、漳、泉三市中等学校1123名学生报名参加。在加快实施人才强国战略的大背景下，举办2013年厦漳泉中等职业学校技能大赛具有十分重要的和深远的意义。

在各个开幕式现场，我院薛政吉院长等领导出席并发表讲话。本次我院全程赞助厦漳泉三地市中职学校技能竞赛，体现了我院对职业技能人才的高度重视和爱惜。作为此次大赛的冠名单位，我院承诺所有获得一等奖的同学进入泉州轻工学院就读将获得1万元奖学金，所有获得二等奖的同学进入泉州轻工学院就读将获得8千元奖学金，所有获得三等奖的同学将获得6千元奖学金。轻工学院会给予同学良好的学习环境，广阔的发展空间，让每一位同学的梦想起飞，让每一位同学的愿望实现。（文/林圣娥）



短评：

构建简易之评课机制，发挥公开课之教研功能

为进一步提升教师的教学水平和教研能力，在我院教务处处长苏子安的统一安排下，12月6日，我院近40名教师在图书馆三楼阅览室开展公开课教研评议活动。

作为一线的教师，我认为教务处推行的简易评价公开课的机制，非常有效且切实可行。此评课机制首先要求所有听课老师都要参加评课，同时在评课时，要求评课的教师，要肯定对方一条值得借鉴的教学原理或者教学经验；要指出其授课中突出的两个特点；最后就是要提出自己的一点不同做法。长期坚持这种做法，使听课老师听课前就会积极思考；听课中会分析比较，专心吸收；听课后，会努力反思，探索规律。真正做到一个人授课，众多人思考，所有人受益。（文/林圣娥）

我院全面部署学习 贯彻党的十八大精神活动

党的十八大是我国进入全面建成小康社会决定性的一次盛会。认真学习、贯彻十八大精神必将是全党、全国人民当前和今后一个时期的重要任务。我院党政领导高度重视在学校内开展学习、贯彻十八大精神活动。11月18日十八大胜利召开时，我院组织大部分教职工及时收看了十八大开幕盛况，听取了胡锦涛同志所作的报告。其后，院党委经讨论研究，提出了《关于认真学习贯彻党的十八大精神的若干意见》，号召全院师生深入学习十八大精神，坚持有中国特色的社会主义道路，以科学发展观推动我院各项事业的发展。

我院全面部署学习贯彻党的十八大精神活动，一是要求通过党员自学和各支部组织学习活动，党委将组织必要地宣誓十八大精神的报告会，讲座和一定形式的学习交流会，并在适当时间里组织参观、考察活动，以加深了解十八大展示的改革开放辉煌成就。二是把宣传学习十八大精神作为当前宣传教育工作的一大主题，通过校园广播、学院宣传栏和学校网站上开辟学习专栏，宣传十八大内容，联系学校工作交流学习心得体会。三是以科学发展观创新我院思想政治教育工作，把十八大精神融入思想政治工作中，并在思政课教学中安排十八大精神的课程。四是以“实干兴邦”为戒，推动党务、校务工作求真务实，力戒浮夸，在我校切实加强党风建设，切实推进《全就业计划》，促使我院更好更快发展。（文/郑开庆）

晋江市海外青少年闽南文化培训中心

在我院正式挂牌成立



为进一步增强晋江籍海外青少年对家乡传统文化的了解，“晋江市海外青少年闽南文化培训中心”在我院正式挂牌成立。

“晋江市海外青少年闽南文化培训中心”挂牌之后，我院先后承办了2012年新加坡华侨青少年“中国寻根之旅”冬令营和“中国寻根之旅”冬令营“八闽文化，相约东南”福建集结晋江冬令营活动。在这两场活动中，我院以加强交流、增进乡情、传承文化、固本溯源为宗旨，安排营员们入驻学校，结对交流；参与课堂，学习文化；体验生活，展示才艺；寻访名胜，感受闽南文化；走进乡村，体验特色；参观景点，感受自然；寻根省亲，祭谒先祖；参观市政，感受故乡之美等。通过一系列活动的安排，让营员们认识晋江、了解故乡，感受最美人和，市美民淳，让营员们度过一段难忘的美好时光，让乡情源远流长。（文/曾庆林）

端正入党动机
学院党委首期入党积极分子培训班综述
争取早日入党

为加强对入党积极分子的教育、培养，我院党校首期入党积极分子培训班于11月27日下午正式开班，本期培训班共安排了四个专题讲座、一场纪录片和一次集中学习讨论活动，时间从11月27日至12月4日，共4天。

本期培训班通过黄建嘉副书记的《党员、干部讲学习》，郑开庆书记的《中国共产党是中华民族复兴的坚强领导》，张振伟老师的《中国共产党的性质、宗旨和指导思想》，苏练火老师的《发展党员的程序》的四个专题讲座，组织观看纪录片《信仰》和一次集中分组讨论，使全体入党积极分子对党的历史、基本理论知识有了更清晰的认识，更明白“没有共产党就没有新中国”，更清楚的了解了入党的程序和入党的严肃性，呼吁大家树立“好读书 读好书 善读书”和终身学习的理念，加强理论学习，提高思想政治理论素质和党校修养，进一步端正入党动机，争取早日入党。

本期业余党校培训班旨在提高广大入党积极分子的理论修养和政治觉悟，培养一批坚定的青年马克思主义者，使他们以老党员作为学习榜样，树立终身学习理念，加强学习，进一步端正入党动机，把追求入党作为自己人生新的目标和起点，并在学习和生活中起好的带头作用，争取早日成为一名合格的中共党员。（文/苏练火）

推进专业建设，培育高素质人才

—第二届校内专业技能竞赛圆满落幕

为贯彻落实学院《全就业计划》，培养学生创新精神，提高专业实践和应用能力，增强学生的社会竞争力，检验我院各专业学生技能操作水平，学院举办第二届校内专业技能竞赛。

此次专业技能竞赛项目涵盖了服装设计、鞋类、会计、物流、动漫、电子商务、机电、计算机等大部分专业，参赛人数达千人，其中共有131名同学从大赛中脱颖而出，获得名次。

12月3日晚在物流实训室举行了商务管理系第二届物流储运方案技能大赛。比赛分两个阶段——方案设计及方案执行阶段，以小组的形式进行，3人一组，共有9个小组参赛。各参赛小组赛前准备充分，配合得有条不紊，比赛过程精彩不断、高潮迭起，各组参赛选手，认真投入，小组成员密切协作，展现自己最佳的技能水平和精神面貌。

此次我院借校内专业技能竞赛东风，掀起了专业技能大练兵的高潮，是集中展示职业技能风采的一次盛会，有利于营造和优化我院技能型人才培养的学习环境，推动学院专业建设向系统化、深层化高水平均衡发展，为落实《全就业计划》和培养高素质技能人才提供保障。（文/曾庆林）



泉州轻工学院第二届田径运动会

11月15日运动场上彩旗飘飘，人潮鼎沸，我院第二届田径运动会隆重开幕。伴着《义勇军进行曲》浑厚激扬的旋律，在国旗队的引导下，会标方阵、红旗方阵、裁判员方阵和各系运动员方阵身着整齐的服装，喊着嘹亮的口号，迈着有力的步伐，精神抖擞、英姿飒爽地通过主席台，接受学院领导的检阅。

开幕式结束后，伴着学生女子组100米预赛项目的枪声响起，运动会比赛正式开始。运动场上一片热闹场面，呐喊助威声此起彼伏。运动员们拼搏进取，奋勇争先，彰显着青春的速度与激情。

经过激烈角逐，共有12人次打破学院同项比赛记录，共有29人次达到国家三级运动员标准。11级会计2班获团体总分第一名，12级服装设计班、12级鞋类设计班等班级喜获道德风尚奖。

历时两天的运动会，已经圆满落下帷幕，但体育的风尚与精神将永存在我们的心中，并指引着我们不断向前！（文/林圣娥）



校企简讯

★11月9日下午，泉州社科联主席吴少峰一行莅临我院指导科研工作，学院执行董事王树生博士、院长茆政吉博士等在会议室与来宾举行座谈会。

★为进一步增强学生消防意识，提高学生对宿舍内火灾的应急疏散和火灾扑救处置能力，宣传消防逃生知识，我院于11月13日下午14:00在E、F两栋学生宿舍楼和教师宿舍楼前面的空旷地带举行了一场消防实战演练。

★11月13日下午，我院党委书记郑开履在1号教学楼108教室为学院全体行政人员举办了一场题为“以校为荣”的讲座，讲座由学院副院长林卫挺主持。

★11月15日，台湾首府大学校长杨顺聪一行到我院考察。学院执行董事王树生、院长茆政吉、党委副书记黄建嘉、副院长林卫挺在贵宾厅接待来访客人，双方就学校的办学规模、办学方向、学生培养目标和学生学习、生活和进一步加强合作进行了广泛的交流。

★11月19日晚，“宣传贯彻十八大·辉煌晋江二十年”文艺巡回演出启动仪式在我院隆重举行。

★11月22日上午9点，晋江市档案馆苏飞武主任和潘冰冰同志莅临我院，举办了一场档案管理培训活动。学院档案领导小组成员及各系部档案管理员参加了此次培训会议。

★日前，由福建省教育厅和福建语言文字工作委员会主办的“中华诵·2012福建省经典诵读大赛”公布比赛结果：我院刘瀛老师、朱学斌老师分别荣获教师组二等奖与三等奖，商务管理系的林文丹同学荣获大学生组三等奖的好成绩。

★11月21日，我院黄建嘉副书记一行来到泉州信息学院，受到了学院郭小平等领导的亲切接见，在参观了新建的实训楼后双方在会议室围绕思政课的师资情况、课时设置、教学常规、实践教学等进行了广泛的交流。

★为继承中华民族优秀文化遗产，提高我校学生道德素质与文化修养，进一步丰富大学校园文化生活，11月20日，由学院团委主办、院棋社承办的“中国象棋大赛”在行政大楼三楼成功举行。

★11月22日下午，安踏（中国）有限公司2013届“安踏班”应届毕业生招聘会在我院隆重举行。我院轻纺工程系服装设计专业、鞋类设计专业应届毕业生参加了本次招聘会。

★11月22日下午，我院院长助理周来栓在学术报告厅为同学们送上了百科讲坛第三十五讲：“认清我国周边安全形势，增强国防忧患意识”的演讲报告。

★日前，我院创意设计系郑张欢同学在2012“中林游艇”第五届厦门国际游艇宝贝大赛中荣获最佳才艺奖。

★12月4日下午，我院2012年度招生工作总结、研讨暨表彰大会在学术报告厅隆重召开。学院执行董事王树生博士、院长茆政吉等领导出席了会议，学院全体教职工和学生代表共100余人参加了大会。

★12月11日下午，原省高招办主任、黎明大学党委书记林其天莅临我院，并在学术报告厅为全体教师送上了一堂题为“当前高职院校招生的思考与对策”的讲座，讲座由学院院长茆政吉主持。

★12月11日，为了弘扬书法文化，增强民族特色，营造更浓郁的校园文化氛围，我院在行政大厅举行了第二届现场书法比赛。

★12月11日下午，我院篮球队前往晋江职业中专学校进行篮球友谊赛，本场比赛拉开了我院与晋江市各中职学校篮球联赛的序幕。

★12月12日上午，在王华副校长的带领下，我院图书馆全体馆员到泉州经贸学院图书馆进行了馆际交流活动。

★12月19日下午，台湾景文科技大学郑永福校长一行8位博士莅临我院参观交流。

★12月20日下午，我院和泉州中远学校教职工篮球联谊赛在中远中学篮球场举行。

★12月23日晚，校行政大厅济济一堂，我院大型圣诞舞会成功举办，极大地丰富了校园文化生活。

★12月22日、23日，我院成功组织了全国大学英语四级和英语应用能力B级考试。

★日前，泉州市教育局公布了2012年泉州市“党在我心中”校园歌手独唱比赛获奖名单，我院10级物流1班蔡文翰同学在比赛中表现突出，荣获二等奖。

唱出美妙声音 分享你我快乐

我院“路易杯”轻工好声音总决赛华丽上演

12月20日晚，我院轻工好声音总决赛在行政大厅华丽上演，总决赛为大家奉献了一场视听盛宴。经过初赛、复赛两个比赛环节，15名优秀的选手脱颖而出，站在了决赛的舞台上。本次比赛获得了石狮路易倾情赞助和大力支持。学院院长茆政吉、团委副书记林鹏、辅导员徐婷婷、吴涵、赖晓毅担任了比赛的评委。

第一轮比赛结束后，学生会社区的表演秀为整场活动增添了一道亮丽的色彩，让整个场面显得活跃而温馨。

第二轮比赛中，10名晋级的同学按顺序演唱完后，许岳峰同学一曲《爱我还是他》引起了现场诸多同学的共鸣，曾海浩的《开门见山》歌如其人，引爆全场。在评委老师的评分和来自学院学生的大众评审投票过后，我院首届“路易杯”轻工好声音大赛决出了名次，其中，许岳峰同学荣获冠军，蔡文翰为亚军，叶芳芳为季军。林倩、黄啊萍、何君勇、林发宏、庄湛、曾海浩、张超为十佳选手，廖倩、张连森、徐宗豪、阮婷如、廖桥兴获优秀奖。至此，我院“路易杯”轻工好声音总决赛圆满落下帷幕。

赛后，评委老师表示：“同学们都很优秀。有的同学台风好，声音控制也很好。有的同学擅长歌曲的选择，对声音的控制力也很好。唯一美中不足的是曲风单一”。

本次轻工好声音活动的举办丰富了我的校园文化生活，展现了我院同学的青春朝气和多才多艺。相信在学院营造的良好氛围内，同学们一定会在轻工学院的大舞台上丰富自己，为以后走上社会打下坚实的基础。（文/林圣娘）



美文选刊：迷宫行走

迷宫，是像时针一样精巧的东西。

——题记

历史用时间堆砌了一堵又一堵厚厚的墙，终于又将它雕刻为一个迷宫。经纬划过历史迷宫的墙壁，裸露无数行路者的步履，闪着诡异的光。那些或铿锵或舒缓的声音，响起……

“人比黄花瘦”——悲者李清照

曾经过的是一个简单舒适的生活，闲时吟诗作词，偶与丈夫一起欣赏所收藏的器皿，然而由于朝政腐败，战火四起，你一手构建的家园轰然倒地。在寻寻觅觅，冷冷清清，凄凄惨惨戚戚中，你在孤独与寂寞构成的迷宫中找不到出路，终于只能望天长叹“雁过也，正伤心，却是旧时相识”。忧愁的你最终在迷宫中，因岁月无情，踽踽独行至老。

你虽在迷宫中品尽了人生，却未能走出。

那更多的是时代铸就的一个女子的悲剧。

“史家之绝唱”——智者司马迁

在心的牢房里，痛苦如窗外的黑暗张牙舞爪，任你痛苦地挣扎。一边是至高的皇权，一边是良心。是坚守心中的信念还是顺从，是屈从而舒适地活，还是卑微残缺地活。恐惧弥漫，只有月光相伴。你所步入的比任何人所涉足的迷宫更险恶更暗，终于你想起了父亲临终时的遗嘱，期待的月光。紧握着良心与信念的火烛，你勇敢的前进，原来迷宫的出口就在不远处。

卑微地活着，然而多年后，当人们翻阅着《史记》泛黄的书页，司马迁这个名字响彻了半边天。

后记：

时间让过客们匆匆的履痕留在了一座座扑朔迷离的迷宫里，走进去，有难全的心灵抉择，有对生活深深地感悟，而走出来，又是一番天地。其实，走出也好，走不出也罢，体验过，足矣！（文/记者团 陈文权）

创业培训开班

创业之路铺展

为帮助我院毕业生正确认识当前就业形势，提高创业能力，我院与泉州理工学院合作共同开展“泉州轻工学院大学生创业培训班”。11月10日早上，我院在学术报告厅隆重举行“大学生创业培训班”的开班仪式。泉州理工学院学生处副处长、团委书记蔡金佩、福建光华盛典文化传媒有限公司总经理、国家高级职业指导师、KAB创业讲师林文艺、学院副院长王勇、我院2013届毕业生参加了开班典礼，典礼由学院团委副书记林鹏老师主持。

本次创业培训班在学生处、团委的精心组织下，在领导和各系的大力支持和协助下如期开班，2013届部分毕业生参加培训，分期进行。培训结束后将对成绩优秀者进行表彰，并建立培训学员档案，做为学生毕业后创业跟踪服务、后续扶持及担保贷款等的依据。

创业，不仅能给自己带来丰富的财富，实现个人的人生价值，同时还可以给社会创造更多的就业机会，为社会做出自己的贡献。相信在接下来的每一场培训课中，同学们将收获丰硕的果实，为未来创业打下良好的基础。（文/图记者团王明月）



首次走出校园 服务地方企业

——我院承办泉州市闽驰协创股份有限公司职业技能培训班

12月上旬，我院实训与就业指导中心承办的泉州市闽驰协创股份有限公司职业技能培训班在该公司培训厅举行。此次活动是我院首次走出校园，为企业培训员工，服务地方企业。

我院在50个课时里为该公司120名企业员工进行职业道德、安全生产、专业知识及实践技能等方面制鞋领域的培训及考试。合格后将获得省人力资源和社会保障局颁发的初级制鞋工证书。本次培训活动将纳入省职业培训资金直补用人单位机制（下称“直补”）。通过“直补”平台，鼓励企业对各类员工开展技能、专项技能及在岗技能提升等各项培训。企业与我院共同制订培训计划，组织职工参加规定工种的职业技能培训和职业技能鉴定，职工取得国家职业资格证书后，可以提高职工队伍的素质，从而为企业的开拓创新、持续发展贡献力量。（文/许新建）

校友专栏：

候鸟精神，趁年轻，与自己搏一把！

——林晓燕

每每《那些花儿》的旋律在耳边萦绕时，总会想起毕业离别时的场景，从实习出来到现在工作已接近一年的时间了。回想起开始时的迷茫总让我们万分的纠结，只知道选择对我们很重要。或许是经历了职场的选择，也让现在的自己思想不再像以前那么浮躁。心中的另一个选择让我放弃原来的而尝试了现在的，真正去的去尝试才知晓到底适不适合自己，勇敢的跨出了那条线。我做到了，我想我的选择是对的，一份工作虽然是忙碌的但是开心是最重要的，好的心态是成功的一半。要有候鸟精神去寻觅更广的天空，趁年轻，与自己搏一把！

编委会顾问：王树生 谢刚毅 张昌 施能辉 易炳权
主编：郑开厦
副主编：孙玉东 林圣娥
编委：曾庆林 王芳芳 许新建 苏绣火 吴文弹 王正君 陈诗绵（学生）
邮箱：qzqgxb@126.com
电话：0595—36207777

我院隆重召开台商投资区企业校园专场招聘会

——16家企业 100多个岗位向我院毕业生敞开大门



12月6号上午我院行政大厅人潮涌动，“台商投资区企业校园专场招聘会”在此火热进行。正大集团、福建建荣欣体育用品有限公司、泉州克拉克体育用品有限公司等16家公司提供的100多个岗位，吸引了我院700多名毕业生前来应聘。

招聘会伊始，我院就业指导中心主任王端民带领部门成员，走访了部分招聘单位详细了解了企业的具体情况。

王主任表示，此次台商投资区企业校园专场招聘会的行业分布和专业需求都较广泛，特别是机械制造、电子、鞋服等行业的人才需求为我院毕业生带来了很好的就业前景，我们一定要抓住时机，认真地做好毕业生的就业工作。

在招聘会进行中，学院院长薛政吉等领导也来到现场，就我院毕业生的就业情况与用人单位进行深入交流。“你们公司给应届毕业生的工资大体多少？”“员工的食宿条件、各项社会保障福利如何？”“企业更需要什么样的人才？”当了解到我院培养的高素质专业人才因具备较宽实践能力和资源整合能力，更能满足现代企业的需求时，领导们露出了开心的笑容。

在对现场应聘者的采访中，轻纺工程系的张同学表示，刚毕业还是想找一份专业对口的工作，过硬的专业技能、充分的准备以及良好的沟通能力是通过职场面试的关键。谈到工资待遇，张同学表示，在投简历时更看重的是自己的成长前景和公司的发展空间。

据悉，本次台商投资区企业校园专场招聘会由台商投资区人力资源和社会保障局主办，区人才服务中心与我院联合承办。本次招聘对推动实训基地建设和高校毕业生全方位对接以及促进我院就业工作有重要意义。（文/林圣娥）

鱼跃海 鸟飞天

——职业资格鉴定之感

秋冬之交，紫荆花绽放，芳草依然；莘莘学子，轻舞飞扬，羽翼渐满。2012年12月20-21日，我院轻纺系、创意系的三个工种（服装制作工、制鞋工、维修电工），本年度第二批共331名学生的职业资格鉴定工作圆满落幕。大幕中，服装工创意新颖，手法娴熟；制鞋工轻托鞋面，技艺精湛；维修电工揭秘原理，排障引线；学生技能培训又结硕果，资格鉴定再上台阶。

透过“鉴定”看“技能”，穿越“碧海”望“蓝天”。“双证书”教育煅造的是从业人员的“职业素质”和“就业竞争力”，期待的是“职业教育”与“劳动就业”的无缝对接。教育法规的要求也罢，社会人才市场的需求也罢，单是职业教育的特性就凸显了“双证书”教育重要的现实意义和深远的历史意义。职业教育、高素质人才、操作能力、动手能力，悄悄的在轻工的摇篮里衍生且积累沉淀；经济腾飞、人才需求、企业转型、科技发展，是时代大环境的变迁且空间无限。“海阔凭鱼跃，天高任鸟飞”，鱼跃须“泳”功，鸟飞要“飞”技；适者生存，竞者发展，有绝技才是硬道理；倘若离开了“泳”功和“飞”技，一切都是纸上谈兵、空中楼阁。

亲爱的同学们，今天的轻工是积累素养的摇篮，今天的教室是孕育“泳”功和“飞”技的胎盘，这里一风和日丽，这里一风光无限；明天的社会需求是你游刃有余的大海，明天的经济发展是你展翅翱翔的蓝天，那里一五光十色，那里一激流险滩。文凭、水平要兼得，证书、技能，要并重，轻工学院全体教职工愿你们的未来犹鱼之跃海，犹鸟之飞天！（文/牟中举）

